

因为去年辖区火灾形势严峻 61个乡镇(街道)负责人被约谈

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 昨天下午,省消防安全委员会办公室召开全省重点乡镇(街道)消防安全约谈会,61个乡镇(街道)的有关负责人因2017年度本辖区火灾形势严峻被约谈。据悉,如此大规模因消防安全问题约谈乡镇(街道)级有关负责人,在我省尚属首次。

据悉,虽然被约谈的61个乡镇(街道)仅占全省1378个乡镇(街道)的4.4%,但是,2017年这些地方却发生火灾4099起、死亡20人、受伤7人、直接经济损失3707.6万元,分别占全省总量的19.9%、20.8%、9.6%和12.3%。

省消防总队副总队长吴兴荣介

绍,省委、省政府领导对消防安全高度重视,2017年作出了批示113次,要求各乡镇(街道)负责人时刻绷紧消防安全这根弦。2017年底,国务院颁布《消防安全责任制实施办法》规定,各级政府的主要负责人是消防工作第一责任人,分管负责人是主要责任人,班子其他成员落实“一岗双责”不到位的,要受到责任追究。

“上面千条线、下面一根针。”吴兴荣说,消防工作需要专门力量去抓、去管,乡镇(街道)应当成立消防安全委员会,在乡镇(街道)党委、政府统一领导下,整合综治、安监、公安、民政、工商等部门力量参与,形成合力,同时成立如消防工作站这样的消防安全管理专门组织,由专人负责日常消防检

查、隐患移送、联合执法和宣传培训等工作。

春节临近,各乡镇(街道)要把火灾隐患排查治理经常化,并强化日常检查、执法工作,特别是春节、元宵等重要节日期间,要重点检查消防车通道、公共消防设施、建筑内部安全疏散、消防系统运行和电动自行车违规充电、违规停放等突出问题,及时进行劝改,劝改无效的移送公安派出所查处。

据了解,我省将抓住“2018消防安全宣传教育培训年”的契机,在乡镇(街道)建立培训基地,让群众在家门口参观体验、接受教育,提升全民消防素质,从根本上减少火灾隐患滋生,预防和减少火灾事故。



查“局”

春节临近,台州市公安局纪委书记应中华带队,会同市纪委工作人员,到KTV、棋牌室等地督查有没有党员干部违规参与酒局牌局情况。

通讯员 叶明銮 摄



排“患”

连日来,台州黄岩警方对重点企业、重点部位全面开展安全检查工作,排除安全隐患,确保节日安全。

通讯员 喻跃翔 摄

清廉建设永远在路上 全省公安机关党风廉政建设电视电话会议在杭召开

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 昨日,浙江省公安厅召开全省公安机关党风廉政建设电视电话会议。会上通报了去年全省公安机关党风廉政建设和反腐败工作情况,并部署了今年工作。

去年,浙江公安机关推进了全面从严治党主体责任层级管理,搭建起从“双主官”到辅警“六层五级”主体责任层级管理框架,实现全省公安机关层级管理全覆盖、无死角,被省纪委汇编入《监督执纪问责特色工作80例》。

与此同时,浙江警方一以贯之落

实中央八项规定精神,紧盯重要时间节点、重点场所部位开展明察暗访,组织纠治“四风”专项督察3999次。

会议在肯定成绩的同时也指出,要以问题为导向找短板,一些细节问题反映了背后管理的缺失。

会议指出,浙江公安机关要认真贯彻新时代党的建设新要求,按照接受巡视巡察的标准做好党的建设各项工作,克服惯性思维,重整行装再出发,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的“四句话、十六字”总要求。

今年,浙江公安机关将从严抓好“三会一课”、谈心谈话、民主评议等各

项制度落实,用足用好民主集中制、批评和自我批评、严格党内生活、坚持党性原则基础上的团结这“四大法宝”。同时,有问题就要批评、教育、处理,严格治警是出于保护警察的善意;在追责问责上毫不松劲,要紧紧抓住主体责任这一“牛鼻子”,强化责任担当,严格执纪问责,真正把全面从严治党治警责任扛在肩上、抓在手上、落到实处。

今年,浙江公安机关还将进一步深化构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制,推进清廉浙江建设,以“永远在路上”的执着推动全面从严治党治警向纵深发展。

会说话的国宝 听得见的文化自信

新华社 施雨岑

听,国宝在说话!

“你有一条来自国宝的留言,请注意查收。”2018年新年伊始,一档名为《如果国宝会说话》的纪录片“火”了。在每集5分钟的时间里,文物用通俗易懂的语言与观众平等对话,“诉说”发生在自己身上的故事。高达9.5的豆瓣评分和视频网站上密密麻麻的弹幕留言让我们惊呼:会说话的国宝成了“网红”!

文物,时光凝结的特殊语言;开口说话的国宝,讲述的是中华民族千百年来文化深厚积淀孕育出的动人故事。

良渚玉琮王的目光,穿越5000年望向我们,讲述文明起源的秘密和“神之徽章”的传奇;记载着中国目前可见最早的成熟文字,殷墟嵌绿松石甲骨说,我们此刻写出的横竖撇捺,曾经一笔一划地刻在骨头上记录文明,因为刻骨,所以铭心;宛如一封西周时期的古人发给现代中国人的信件,何尊告诉我们,早在3000多年前,“中国”二字就已被它铭刻在身……

历史一页页翻过,仿佛刹那间,村落成了国,符号成了诗,呼唤成了歌。我是谁?我从哪里来?开口说话的国宝,让我们以崭新的方式对话历史和先人,感受中华文化的深厚底蕴与强大魅力。

几千年的岁月流淌而去,文物背后的中国精神、中国审美和中国价值依然如此相近。正是这种一脉相传的文化底蕴,让身为后辈的我们透过电视和手机屏幕与国宝相互凝视时,仍情不自禁地赞叹它们身上凝聚的匠心之美和智慧之光。国宝的制造者们早已托体同山阿,而他们对自身技艺与文化朴素的自信之却能跨越时空,与今人的文化脉搏同频共振。

1.08亿件——这是目前我国登记的可移动文物的数量,与这个巨大的文化遗产宝库相比,《如果国宝会说话》展现的精彩不过沧海一粟。在关注、爱护文物的队伍越来越强大的今天,在文明的力量日益得到尊重的当下,我们有理由相信,那些还在静默的国宝,会纷纷走出博物馆和库房,走到我们面前,将自身负载的精彩文化传奇娓娓道来。

杭州警方: 灵隐寺里烧头香 这些事情要注意

通讯员 傅宏波 庞振煦 本报记者 陈洋根

本报讯 除夕夜烧头香,祈福新年好运,是杭州人过年的一项传统习俗。杭州寺庙众多,灵隐寺更是享誉海内外,每年的除夕夜都会吸引来自全国各地以及杭州本地的香客、游人前来烧香拜佛。2018年除夕夜,杭州市将继续举行新春佛教文化旅游活动。今年除夕夜新春佛教文化旅游活动开放时间为2月15日22时至2月16日凌晨2时,灵隐寺、永福寺、韬光寺、净慈寺、法喜讲寺、法净禅寺、法镜讲寺、香积寺、六和塔将有限制地对外开放。北高峰灵隐寺除夕夜(2月15日)及正月初四(2月19日)夜间不对外开放。

为切实维护新春佛教文化旅游活动的治安和交通秩序,确保香客、游人及寺院的安全,保障活动安全有序进行,杭州市公安局2月12日发布2018年除夕夜治安交通管理通告,内容包括:

一、除夕当天现场不售票,请香客、游人提前在指定地点购买门票,凭票有序进入寺院。进入灵隐寺飞来峰景区将对人员、物品进行安检,大雄宝殿前使用护栏引导人流,请香客、游人配合现场工作人员的管理,不要携带易燃易爆、管制刀具等危险物品,耐心有序排队等候。

二、倡导文明进香,自觉在指定区域领取寺院赠香,非指定区域严禁烧香,寺院内禁烧高香。

三、根据《杭州市禁止销售燃放烟花爆竹管理规定》,主城区内全面禁止销售燃放烟花爆竹。禁止在指定区域使用明火。

四、如发现治安隐患和其他意外情况,请及时向现场工作人员或民警报告,听从指挥。

此外,2月15日除夕当晚,交警部门将对灵隐寺、香积寺区域周边部分道路实施临时交通管控措施。

本报职业道德监督电话:0571-87054423